

习近平同朝鲜最高领导人金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电

据新华社电 7月11日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长、朝鲜武装力量最高司令官金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出，1961年，中朝老一辈领导人高瞻远瞩，

作出签订《中朝友好合作互助条约》的战略决策，为巩固两国人民用鲜血凝成的战斗友谊、推动两国持久友好合作奠定了重要政治法律基础。60年来，中朝双方秉持条约精神，相互坚定支持，携手并肩奋斗，增强了两党两国兄弟般传统友谊，促进了各自社会主义事业发展，维护了地区乃至

世界和平稳定。

习近平强调，近年来，我总书书记同志多次会晤，规划两党两国关系发展蓝图，增添中朝友谊的时代内涵，达成一系列重要共识。当今世界，百年未有之大变局正在加速演进。我愿同总书记同志加强战略沟通，把握好中朝关系前进方向，引领两国友好合

作不断迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

习近平强调，我们不久前隆重庆祝了中国共产党百年华诞。当前，中国人民正团结一心，全力贯彻朝鲜劳动党八大决策部署。中方坚定支持朝方发展经济民生、有力推进社会主义建设事业。相信在总书记同志带领下，

朝鲜党和人民一定能够取得新的更大成就。

金正恩在贺电中表示，签订《中朝友好合作互助条约》向全世界彰显了朝中两党、两国政府和人民在牢固的法律基础上，长期发展鲜血凝成的中朝友谊的坚定意志。60年来，朝中两国相互支持、相互帮助，书

写了值得自豪的友好历史。近年来，面对复杂多变的国际形势，朝中两国同志般的信任和战斗友谊日益加深，双方关系发展到更高阶段。

金正恩表示，不断加强和发展朝中友好合作关系是朝鲜党和政府坚定不移的立场。朝鲜党和政府将更加珍视作为双方

共同宝贵财富的朝中友谊，在建设社会主义、共产主义的神圣征程中坚定地同中国共产党、中国政府和中国人民携手前行。再次祝贺中国共产党成立100周年，祝愿中国党和人民在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的事业中取得更大胜利。

新征程上必须加强中华儿女大团结

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

□人民日报评论员

“爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记深情回顾一百年来中国共产党团结带领中国人民创造的伟大成就，强调“以史为鉴、开创未来，必须加强中华儿女大团结”。

中国人民是具有伟大团结精神的人民。在几千年来历史长河中，中国人民始终团结一心、同舟共济，特别是近代以后，在外来侵略寇急祸重的严峻形势下，我国各族人民手挽着手、肩并着肩，英勇奋斗，浴血奋战，打败了一切穷凶极恶的侵略者，捍卫了民族独立和自由，共同书写了中华民族保卫祖国、抵御外侮的壮丽史诗。一百年来，为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，开辟了伟大道路，建立了伟大功业，铸就了伟大精神、积累了宝贵经验，在中华民族发展史和人类社会进步史上写下了壮丽篇章。习近平总书记深刻指出：“在百年奋斗历程中，中国共产党始终把统一战线摆在重要位置，不断巩固和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极性因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。”实践充分证明，统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针，是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝，是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础，巩固

党的执政地位的重要法宝，是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。

团结是铁，团结是钢，团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。回望百年奋斗历程，我们深刻认识到，团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的根，博大精深的中华文化是海内外中华儿女共同的魂，实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的梦想。共同的根让我们情深意长，共同的魂让我们心心相印，共同的梦想让我们同心同德，高举爱国主义、社会主义旗帜，不断培育和践行社会主义核心价值观，始终继承和弘扬中华优秀传统文化，我们就一定能建设好全国各族人民的精神家园，筑牢中华儿女团结奋进、一往无前的思想基础，共同书写中华民族发展的时代新篇章。

习近平总书记强调：“新的征程上，我们必须坚持大团结大联合，坚持一致性和多样性统一，加强思想政治引领，广泛凝聚共识，广聚天下英才，努力寻求最大公约数、画出最大同心圆，形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面，汇聚起实现民族复兴的磅礴力量！”当今世界正经历百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。越是接近目标，越是形势复杂，越是任务艰

（新华社电 人民日报7月12日发）

广东省优秀共产党员余垚峰：

大学生环卫工守护美丽家乡

文/图 羊城晚报记者 危健峰 通讯员 王瑜芳 杨建学

“不好意思，刚处理完污水管堵塞，衣服有点脏。”当羊城晚报记者在梅州市垃圾处理中心见到余垚峰时，他刚处理完紧急突发情况。当天，他刚接受完“两优一先”表彰，身上的白衬衫沾了泥浆，但戴在胸口的党徽却熠熠生辉。

2008年，余垚峰开始从事梅州市的环卫管理工作，曾被评为“广东省优秀环卫工人”。从清扫保洁、垃圾清运一线，到现在负责生活垃圾的终端处理，他一直任劳任怨、兢兢业业。

毅然回国扎根环卫一线

大学时，余垚峰在苏州科技大学学习环境科学专业。2008年毕业后，余垚峰放弃了留在苏州发展的机会，选择回到家乡梅州工作：“感受了苏州的美丽，我更加觉得要用所学推动梅州城市的发展。”

回到梅州，余垚峰进入环卫系统工作，每天都在清扫保洁和垃圾清运一线，跟垃圾打交道。雨天，要及时清理垃圾，防止排水口堵塞；晴天，在垃圾转运站指挥车辆运输。每天下班回家后，他一身

不怕脏不怕累勇当先锋

“在城市生活垃圾处理中，垃圾渗滤液转化为达标水质排放是非常重要的一环。”余垚峰介绍，垃圾渗滤液中含有高浓度的化学需氧量、生化需氧量、氨和多种难降解的有机物，堆填杂质多，目前梅州采用高温蒸发处理，但高温蒸发容易在设备内部形成结垢。

2014年底，经检查发现，渗滤液蒸发设备内部形成大量结垢，难以清理，咨询技术人员后得知只能人工清垢。余垚峰义无反顾地带领同事一起进入闷热的蒸发主体内部，忍着臭味、弓着身子，用定

勤思善学破解技术瓶颈

“这就是滤液处理车间，一般是24小时不间断工作。”余垚峰领着羊城晚报记者在车间走了一圈，高温高压设备一直嗡嗡作响。原来，余垚峰担任车间主任时，就一直在这样的环境中工作。为了降低车间噪音，保障职工身体健康，余垚峰提出，通过增加压缩机隔音设施和尾气整改措施改变车间又吵又臭的环境，将渗滤液处理车间内的声音强度由90分贝降至65分贝。

“守护梅州的绿水青山是我职责所在。”



余垚峰



奋力做人民健康的守护者

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 黄启祥 张晓

作为“医二代”，他从小就坚定“像父亲一样行医救人”的志向，在高考填志愿时将各个大学的医学院作为第一志愿；来自“双医”家庭，他与妻子是并肩作战的战友，早已习惯了节假日轮流上班、聚少离多。他，就是汕头市中心医院呼吸与危重症医学科主任医师林茂煌。

从小立志追寻父亲足迹

清晨7时40分许到医院，参加8时的交班会、传达相关通知和要求，接着是分组讨论住院病人病情变化和治疗情况，再到病房查房、开医嘱，与个别病人家属沟通患者的具体情况，指导年轻医生进行诊疗操作，给规培医生和实习生讲授专题课……”日前，羊城晚报记者到汕头市中心医院采访，林茂煌介绍了自己的一天行程。

据林茂煌介绍，连轴转和忙不停基本是医护人员常态，有时候忙起来连喝水的工夫都没有：“看到危重患者从死亡线上被拉回来时，所有的劳累都仿佛一下子消失了，那是我们最为欣慰的时刻。”

林茂煌回忆，他的父亲生前是

时刻准备好支援一线

国内刚出现新冠肺炎病例时，林茂煌就开始时刻关注、了解收集分析相关病情信息。面对愈发严峻的疫情形势，作为内科第二党支部委员的他向科主任建议，让医院呼吸科、感染科、发热门诊等相关部门提前动员、及时培训，做好准备随时应对防控任务、支援一线工作。

林茂煌也早早地和妻子表明了意愿。“妻子是汕头市中心医院泌尿外科的主管护师，同是医务工作者，我们更加能够互相理解，她让我只管放心到一线去。在我第一时间报名支援湖北时，我妻子也是第一时间向医院报名参加医院防疫的工作。”林茂煌说。

2020年1月28日，作为汕头市

中心医院援助湖北医疗队临时党

支部书记、队长，林茂煌带领11名

队友抵达武汉开展相关援助工作。

在确定支援汉口医院后，林茂煌充

分发挥“擎旗手”的党员先锋模范作用，身先士卒前往汉口医院提前踩点，实地了解医院的工作环境等，为即将奔赴“战场”的队员们画下病区“地形图”，方便队员们展开诊疗救

治工作。

最终，在援鄂的55天里，林茂

煌带领队友不仅圆满完成了各项任

务、与广东省医疗队队员们一起累计

治愈出院新冠肺炎患者128例，还以

全队“零感染”的“战绩”平安回家。

“驰援武汉抗疫的经历让我对‘生命至上’有了更深刻的理解，接下来我将继续奋力当好市民健康的守门员。”



林茂煌

去年，林茂煌也获得了“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。

回忆起那段时光，林茂煌说，他始终被全国人民团结一致的拳拳爱国之心感动着。“12名队员，出发时只有4名党员，回来的时候已经全部都是党员了。”林茂煌说，在抗疫一线，所有的党员都冲锋在前，不怕苦不怕累，这深深地感染了其他几名队友，于是他们在一线纷纷积极向党组织靠拢……

林茂煌坦言，抗击疫情的这段经历，让他更加深刻地理解了“生命至上”这几个字，他将牢记初心使命，随时准备响应党和国家的号召，奋力做好市民的健康服务工作。